

“拒绝毒品、乐享长安，共创全国禁毒示范城市” 西安市、未央区两级禁毒办联合开展禁毒宣传活动

阳光讯（记者 曹泽伟 文/图）4月10日，“拒绝毒品、乐享长安，共创全国禁毒示范城市”系列宣传活动在未央区谭家街道文景东区社区党群服务中心门口下沉广场开展。此次活动由西安市禁毒委员会办公室主办，未央区禁毒委员会办公室及未央区谭家街道党工委、未央区谭家街道办事处承办，未央区谭家街道文景东区社区、西安市小火柴志愿者服务中心协办。西安市禁毒办常务副主任、禁毒支队支队长张根勤，市禁毒支队三大队大队长谈志庆，分局副局长蔚红德，区禁毒办副主任、分局禁毒大队大队长长安四龙，区禁毒办副主任、社戒社康服务中心负责人肖彬，谭家街道武装部部长周相太，新府路派出所教导员谢思工，谭家街道文景东区社区党支部书记王婧等相关领导以及社区工作者150余人参加了此次活动。

在座谈环节，参加活动的领导在文景东区社区党群服务中心组织谭家街道主管禁毒工作的领导和社区群众开展了“禁毒宣传进社区暨暖心服务‘联访解’活动”，周相太认真汇报了谭家街道近年来禁毒工作的开展情况，社区群众郝德旋、田恬指出了社区在毒品预防教育、吸毒人员管控、社区戒毒社区康复等工作中存在的问题，并对如何解决这些问题提出了很好的意见和建议。对于群众的疑惑，张根勤和蔚红德认真进行了解答，他们表示，将在下一步工作中动员各个方面的力量，深入社区、学校、商贸集市、企事业单位认真开展禁毒宣传教育工作，增强全民尤其是青少年的识毒、防毒、拒毒意识；组织好专业力量做好缉毒执法工作，鼓励广大



民警向群众宣传禁毒知识

群众积极同毒品违法犯罪行为作斗争，进一步净化社会环境，共同营造安居乐业的良好氛围；不断推进社区戒毒社区康复及吸毒人员管控工作的有效落实，形成政府统一领导、有关部门齐抓共管、社会力量广泛参与的工作格局，积极帮助吸毒人员戒除毒瘾、融入社会，最大限度减少毒品带来的社会危害。

在禁毒宣传环节，一曲宣传“青春无毒”的开场舞拉开了室外活动的序幕，张根勤、周相太和王婧上台讲话，他们号召和鼓励培育禁毒示范地区先进典型，发挥其示范引领带动作用，进一步激发开展禁毒工作的积极性、主动性、创造性，推动新时代禁毒人民战争持续深入开展。文景东区社区还带来了精彩的太极功夫扇表演和舞蹈《伯虎说》，体现了新时代人民群众追求健康生活方式的精神风貌。在主持人的组织下，大家还进行了“拒绝毒品、乐享长安”主题签名和禁毒知识有奖答题活动。

活动最后，市、区两级禁毒办领导表示，要立足“拒绝毒品、乐享长安”全国禁毒示范城市系列宣传工作总结要求，将开展毒品预防教育宣传工作作为禁毒工作的第一道防线，常态化开展禁毒知识宣传。参会领导及观众随后移步宣传区，工作人员通过介绍禁毒宣传展板、禁毒宣传彩页和毒品仿真模具，向大家宣传禁毒知识、传授法律知识，揭示毒品给个人、家庭及社会带来的危害。

“拒绝毒品、乐享长安，共创禁毒示范城市”系列宣传活动的开展，旨在为创建全国禁毒示范城市营造全方位、多角度、高频率、广覆盖的禁毒宣传声势，通过在全社会范围内开展丰富多彩的禁毒宣传活动，增强广大人民群众的识毒、防毒、拒毒意识，大力营造“拒绝毒品、乐享长安，共创全国禁毒示范城市”的良好氛围，后期还将以“进社区”“进高校”“进物流园”“进公交场站”等多种形式持续深入开展禁毒宣传活动。

雁塔交警推广“警校家”护学模式 守护学生平安上学路

阳光讯（记者 严文辉 通讯员 康鑫）4月10日上午，西安公安交警雁塔大队深入西京子校推广“警校家”护学模式，大队主要领导、辖区中队民警与西京子校校长、德育负责人就学校门前的交通设施优化、家长志愿者的配备以及学校的交通安全宣传阵地建设、普法教育活动等方面工作进行了交流。

早高峰护学工作结束后，交警护学岗执勤民警对家长志愿者及学校保安进行了针对性的培训，重点强调了“警校家”护学模式的意義及各种注意事项，呼吁更多家长参与到志愿者护学工作中来，携手打造学生平安上学路。

随后，大队交通安全宣讲人员利用学校周一升旗仪式，从学校周边工地施工大车出入频繁等交通特点以及近期发生的交通事故入手，以案说法对全校学生进行了交通安全教育。

西安交警高新大队 全面整治辖区机动车乱停乱放现象

阳光讯（记者 张允铎 通讯员 吕卫鹏）连日来，为更好地维护辖区交通秩序，及时疏导道路交通拥堵、纠正不按规定停车、闯红灯等违法行为，改善辖区道路通行条件，缓解城市道路交通压力，西安交警高新大队安监中队针对辖区重点路段的机动车辆“违停”行为实行“零容忍”。

中队民警坚持教育与处罚相结合的原则，在辖区街道重点路段进行不间断的巡逻、查纠，及时劝导驾驶员按规定停放车辆。在查处过程中，民警对驾驶员在场且听从劝导驾车驶离的，予以劝导教育并引导车辆停放至指定位置；对临时停放的机动车，现场对驾驶员进行批评教育并责令立即驶离；对驾驶员不在场的，利用西安交警APP对其进行催挪；对极其影响交通秩序的车辆进行拍照取证，开具违法告知单。

西安高新交警深入辖区 开展交通安全宣传

阳光讯（记者 张允铎 通讯员 姚晓飞）4月份以来，西安市交警高新大队安监中队民警深入东大街道集市及北大村，五星街道集市及太原庄村便民服务大厅和村子，秦镇街道213县道沿线保安堡村、雀家湾村，草堂街道集市及守南村、草村开展农村交通安全宣传警示教育，有效预防和减少安全事故的发生，营造文明、有序、畅通的交通环境。

活动中，民警通过给群众发放宣传资料、摆放宣传展板、播放警示教育视频以及面对面讲解交通违法行为存在的安全隐患等形式，倡导群众遵守六大文明交通行为和道路交通安全法律法规，自觉摒弃交通陋习，抵制危险驾驶行为。

公安碑林分局“暖心警务会客厅”民警为走失女孩找到母亲

阳光讯（记者 熊玺文/图）4月9日下午，西安市公安局碑林分局红缨路派出所“暖心警务会客厅”上演了一幕“小朋友找妈妈”的故事。

4月9日15时许，一个小女孩坐在西安市黄雁村十字的路边哭泣，一位热心市民将小女孩送到了红缨路派出所“暖心警务会客厅”。因小女孩年龄小，民警无法从她口中获知其家人的有效信息。民警胡翀一边耐心安抚孩子的情绪，一边向当日的值班所长汇报情况。红缨路派出所副所长张森闻讯后，立即



带领巡逻民警到达现场，还为一直哭泣的小女孩买来了AD钙奶及面包，小女孩感受到了警察叔叔带给她的温暖和安

全感，慢慢停止了哭泣。

张森进一步了解情况后，带领两名巡逻民警沿孩子发现地周边展开孩子家属寻找工作。经过近两个小时的多方寻找，终于在陕西省人民医院找到了心急如焚的孩子母亲。随后，民警将孩子母亲带到了“暖心警务会客厅”，经现场确认身份后，让其接回了小女孩。家长见到孩子安然无恙，对民警的帮助和细心照顾感激不已，连声道谢，附近的群众也对民警尽职尽责的工作态度纷纷点赞。